



ПРЕС КЛИПИНГ

8.децембар 2011.



НАСЛОВИ

Трговци масовно гасе радње;(стр.2)

Купујемо само неопходно; (стр.3)

Комора посредник између дужника; (стр.4)

Динкић: Одговорност за намерно изазивање стечаја; (стр.5)

**Самостални синдикат Југоремедије одржао једночасовни штрајк упозорења;
(стр.6)**

За голи живот требаће нам плата и по; (стр.7)

У сваку фирму по 10 младих; (стр.8)

**ШТРАЈКОВАЛИ КОМУНАЛЦИ ПАНЧЕВА, КОВИНА, ОПОВА И КОВАЧИЦЕ;
(стр.9)**

У пензију из омладинске задруге;(стр.10)

Преговори о платама васпитача нису одржани;(стр.12)

Запослени;(стр.13)

Главни уредник "Вечерњих" напао председницу Синдиката;(стр.13)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:356728-Trgovci-masovno-gase-radnje>

Трговци масовно гасе радње

Р. Др.

Економска криза довела до пропасти поједина занимања, угашено чак 2.500 трговинских радњи. Тешко стање и у другим секторима, посебно угрожени текстилци и угоститељи

ТАЛАС кризе "удавио" је од почетка године чак 2.500 трговинских радњи. Отворено их је тек нешто више од 600.

Уста изнад воде једва држи готово 200.000 радника, колико их је укупно запослено у трговини. Овај сектор је по висини примања и броју отказа у самом врху најугроженијих делатности. У стопу их, међутим, прате и текстилци, грађевинари, металски радници, машинци...

Да су трговински радници на ивици колапса сведочи и њихова просечна плата из октобра која износи 23.512 динара, што је готово двоструко мање од републичког просека. Већини трговина широм земље прети катанац, а велики број радника ради на црно. На самом дну по висини примања друштво им праве и запослени у преради дрвета, кожарској индустрији, угоститељи и рудари чије просечне плате не премашују 25.000 динара. Међу најугроженијима је и 17.000 запослених у текстилној индустрији, чији све број сваке године - преполови.

НА БИРОУ 100 МАГИСТАРА И ДОКТОРА У РЕДУ за радно место на тржишту рада тренутно је више од 730.000 незапослених - показују подаци Националне службе за запошљавање. Међу њима је и око 100 магистара и више доктора наука. Најмање шансе имају незапослени школовани за послове у области пољопривреде, машинства, рударства, прераде текстила и грађевине. У трци за радну књижицу најбоље шансе имају стручњаци за мреже и софтвере, електротехничари, фармацеути, лекари специјалисти. Међу радничком класом до посла најбрже стижу заваривачи, пекари, месари, возачи грађевинских машина и графичари.

Да је трговина делатност где је стање све теже потврђује и Ранка Савић, председница Асоцијације слободних и независних сидиката Србије (АСНС). Она, међутим, упозорава и да добра професија у Србији данас готово да не постоји.

- Поред трговине, тренутно су најугроженији запослени у грађевинској, текстилној и металској индустрији - наводи Савићева. - Ту се бележи највећи пад обима посла, а у тим гранама највише је рада на црно. О обиму кризе сведочи и податак да је од почетка катанац стављен на више од 10.000 предузећа.

Председница АСНС подсећа да Србију тренутно издржава свега 301.000 радника запослених у производњи, али постоји страх да ће се убудуће њихов број додатно смањити.

Да ће тренд погоршања положаја послодаваца и запослених бити настављен сматра и први човек Асоцијације малих и средњих предузећа Милан Кнежевић.

- Држава заборавља да само иза 62.000 предузећа која су тренутно у блокади стоји око 300.000 живих душа. Проблем је, међутим, што су на ивици опстанка и предузећа која раде. Грађевина која запошљава више од 120.000 грађана бележи пад посла за готово половину.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:356693-Kupujemo-samo-neophodno>

Купујемо само неопходно

Д. МАРИНКОВИЋ

У Србији је при плаћању рачуна у трговинама приметно доминантна готовина. За храну потребна плата и по. Пазар у радњама говори да грађани купују само неопходно

Све се више купује на почек

УЧЕШЋЕ готовинског плаћања у малопродајним објектима трговинских ланаца у Србији и даље предњачи. Последњих месеци тај удео је нешто већи, што се објашњава падом куповне моћи и несразмерним односом плата и трошкова.

- Такав вид плаћања указује да се сада у продавницама промет своди само на оно што је заиста неопходно за живот - каже Владана Хамовић, економиста. - Очигледно, велика је беспарица, иде се на све скромније куповине, а за исту количину новца може да се пазари мање артикала него пре годину-две. Новац се издваја углавном за храну и режије.

Удео картица и чекова у промету трговинских кућа је између 20 и 30 одсто. Ипак, и даље у већини прехранбених ланаца доминира готовина, где скоро две трећине, односно око 70 одсто, чини кеш.

ДУЖИ ПОЧЕК СВЕ мања куповна моћ становништва натерала је поједине трговинске ланце да одложено плаћање чековима продуже са 90 на 120 дана. Однедавно расте број оних који уводе или разматрају могућност плаћања рачуна и до 180 дана, односно почек на чак пола године.

- У „Макси“ супермаркетима од јануара до новембра ове године, готовина је и даље најчесталије средство плаћања, коју користи чак 77 одсто потрошача - кажу у компанији „Делез“ Србија, у оквиру које сада послује тај ланац. - Њих 19 одсто користи платне картице и кредитне и дебитне, оне са којих се одмах скида новац, а тек један од 25 купаца плаћа чеком.

Истовремено, у великим маркетима почек се више користи. У „Темпо“ хипермаркету сваки седми потрошач као средство плаћања користи чекове, а сваки четврти картице. Ипак, и у тим хипермаркетима највише се плаћа готовином, и то 57 процената потрошача.

Овако висок удео кеша у промету последица је и пада стандарда и штедње потрошача. Према подацима којима се барата у јавности, просечна куповина у мањим објектима трговинских

ланаца износи од 350 до 450 динара, а у хипермаркетима просечан рачун не прелази 2.500 динара.

- Малопродаја у Србији бележи негативне трендове, као последица значајно умањене куповне моћи становништва, а тиме и личне тражње - указују стручњаци. - Последњи подаци показују да је на годишњем нивоу пад промета достигао 16,2 одсто.

ЗА ХРАНУ ПЛАТА И ПО

САМО за подмирење основних животних потреба, куповину хране и плаћање месечних рачуна грађанима ће у наредној години бити потребно више од једне и по просечне зараде, показује анализа Института за тржишна истраживања (ИЗИТ).

- Структура потрошње кућног буџета је веома неповољна, а последњи подаци говоре да безмало 44 одсто расположивих примања трочланог домаћинства одлази на покриће трошкова хране - истичу у ИЗИТ и додају да још око 15 одсто одлази на режије, тако да 59 одсто расположивих примања иде на покривање егзистенцијалних животних потреба.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:356708-Komora-posrednik-izmedju-duznika>

Комора посредник између дужника

Привредна комора Србије убудуће ће имати још једну улогу - да буде посредник у преговорима између дужника и поверилаца и подржава сарадњу ових привредника

Привредна комора Србије од ове године има ново овлашћење - да посредује и пружи помоћ при успостављању сарадње између дужника и повериоца, као и подршку у току преговора. Велики број привредних друштава у Србији, према подацима Народне банке Србије, пролази кроз финансијске тешкоће, а скоро код четвртине корпоративних дугова постоје проблеми са наплатом.

Потраживања банака према привреди, по основу одобрених кредита, износила су крајем јуна ове године 1.055,2 милијарде динара, што је повећање за 27,1 милијарду динара, или за 2,6 одсто, у односу на крај децембра 2010.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/294382/Dinkic-Odgovornost-za-namerno-izazivanje-stecaja>

Динкић: Одговорност за намерно изазивање стечаја

Танјуг

Председник Уједињених региона Србије (УРС) Млађан Динкић изјавио је данас у Новом Саду да се та политичка коалиција залаже за доношење закона о одговорности директора оних фирми у којима је намерно изазван стечај, како би се избегле обавезе према добављачима и друга дуговања.

Ако се докаже да су намерно отерали фирму у стечај требало би им, на основу закона, одредити строге и високе затворске казне и забранити им да обављају те управљачке делатности, рекао је он новинарима после посете новосадском Удружењу занатлија.

Динкић је истакао и да се УРС залаже за ограничавање времена плаћања до највише 60 дана и додао да Пореској управи требало дати нова овлашћења како би ефикасније деловала у сузбијању „сиве односно црне економије“.

Представљајући члановима тог удружења Економски програм УРС, он је нагласио да би занатству Србије требало вратити дуго стицани углед и у наредном периоду подстицати развој те привредне гране, како доношењем одговарајућих закона тако и другим мерама државе.

„Образовање у занатству мора да има приоритет у наредном периоду како многи занати, нарочито они стари, не би одумрли и како бисмо у тој области упослили људе“, рекао је Динкић.

Динкић је истакао да би занатлијама који желе да инвестирају у делатности којом се баве, држава требало да помогне бесповратним средствима у износу који који сами уложе као и да се стимулише запошљавање у занатским радњама, подстицањем школовања и усавршавања будућих занатлија.

Председник УРС је рекао и да би занатлијама требало знатно смањити број такси које плаћају и свести их на разумну меру и додао да им треба укинути обавезу плаћања „музичког динара“ јер, како је рекао, људи не долазе у занатске радње да слушају музику него да им се нешто уради.

Самостални синдикат Југоремедије одржао једночасовни штрајк упозорења

Држава против домаће фармацеутске индустрије

Аутор: Г. Влаовић

Београд - Незадовољни ситуацијом у предузећу чланови Самосталног синдиката зрењанинске фабрике лекова Југоремедија одржали су јуче једночасовни штрајк упозорења.

Председник Самосталног синдиката Југоремедије Владимир Пецикоза истиче да је фабрика поново запала за око неком тајкуну, а да власт уместо да штити радничке интересе ради на уништењу Југоремедије.

- У предузећу су након модернизације и добијања сертификата о квалитету производње, створени услови за успешан рад и сигурност запослених, али је држава фабрику, која је највећи извозник у Банату, довела на праг беде. Тражили смо репрограм кредита, а Фонд за развој ћути и блокира рачун Југоремедије. Републички завод за здравствену заштиту не плаћа наше лекове. Министар пољопривреде и трговине Душан Петровић тврди да ће то увећати инфлацију и, како незванично сазнајемо, због тога не потписује сагласност на повећање цена два препарата која производимо а чија продаја би нам омогућила да исплатимо плате и намиримо дуговања. Стога се питамо да ли је интерес државе да уништи домаћу производњу и да увози лекове. Држава је од нас раније тражила да преузме власништво над фабриком. Не желимо да доживимо судбину Галенике и да оставимо 4.000 акционара без њихових акција - каже Пецикоза. На питање како коментарише тврдње Гранског синдиката хемије, неметала, енергетике и рударства Независност из Југоремедије да је за лошу ситуацију и дугове крив менаџмент фабрике на челу са директором Здравком Деурићем, бившим радничким лидером, Пецикоза наглашава да „он савесно води предузеће и да није крив за недаће које је узроковала држава, која не чини ништа како би се омогућило његово позитивно пословање“.

- Нама касне три зараде, и исплата личних доходака је наглашена као један од захтева у штрајку упозорења. Међутим, предуслов да дођемо до новца за исплату зарада је да нам држава омогући одрживе цене производа што сада није случај. Било би нам олакшано пословање и када би нам држава репрограмирала дуговања. Међутим, нама не желе да репрограмирају дуг и тиме нам изађу у сусрет а неким предузећима које држава контролише су то омогућили - каже Пецикоза.

- Држава има 42 одсто удела у акцијама те фабрике, али ми као Министарство здравља не можемо да стојимо по страни с обзиром да Југоремедија производи есенцијалне лекове за здравствено збрињавање болесника и ти лекови, у случају да их нема, изазваће велике

потешкоће у здравственом збрињавању пацијената - рекао је министар здравља Зоран Станковић, у јучерашњој посети Зрењанину.

Према подацима Народне банке Србије зрењанинска фабрика лекова је у овој години у блокади више од сто дана, у износу од 44,1 милион динара. У рукама малих акционара је 58,08 одсто акција, држава у свом портфељу има 41,92 одсто акција, ПИО Фонд 9,97 одсто а Акционарски фонд 3,96 одсто акција.

Неиспоштовани договори

Српски министар здравља Зоран Станковић најавио је да ће данас од Владе Србије затражити хитно решавање проблема који постоје у Југоремедији. Он је јуче током обиласка зрењанинске болнице изјавио да је у више наврата имао састанке са руководиоцима Југоремедије, али да ниједан од постигнутих договора није испоштован.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/za-goli-zivot-trebase-nam-plata-i-po>

За голи живот требаће нам плата и по

– За основне животне потребе грађана у наредној години ће бити потребно више од једне и по просечне зараде, а по анализи Института за тржишна истраживања (ИЗИТ), нема сигнала да ће се у 2012. боље живети –

изјавио је сарадник института Саша Ђоговић на конференцији за новинаре у ИЗИТ-у. – Структура потрошње је такође веома неповољна јер последњи подаци говоре да око 44 одсто расположивих примања трочланог домаћинства одлази на покриће трошкова хране, а негде још око 15 одсто на режије, тако да 59 одсто расположивих примања одлази на покриће егзистенцијалних животних потреба.

Он је додао да у развијеним земљама Европске уније свега 15 одсто расположивих примања одлази на покриће трошкова за куповину хране, подсетивши на то да је у Србији просечна нето зарада у октобру износила 38.167 динара.

За утеху је једино пројекције да не треба очекивати „експлозивни раст инфлације”, како до краја ове године, тако ни у наредној.

– Имамо ниску агрегатну тражњу, пад цена сировина, а то све, заједно с бољим пољопривредним родом ове године, представља противтежу евентуалном јачању притисака на инфлацију – навео је Ђоговић, уз оцену да би се овогодишња инфлација могла завршити на квоти од близу осам посто, што је изнад пројектоване горње границе од шест посто. Ђоговић је нагласио да само почетком наредне године треба очекивати „једнократне инфлационе стумулансе”, односно да је могућ раст цена које су под ингеренцијом државе – комуналне услуге, акцизни производи, цена струје...

Говорећи о стандарду, овај економиста је истакао да је куповна моћ становништва у Србији и даље има опадајућу тенденцију, што је последица пада привредних активности у земљи, али и економске ситуације у еврозони, на коју је привреда Србије упућена. Ђоговић је истакао да је вероватно да ће у 2012. години привредни раст бити мањи од пројектованог од 1,5 посто.

– Чак и с таквим постојећим трендовима у укупним привредним активностима, треба рачунати да нема побољшања животног стандарда ни у следећој години. У најмању руку, он ће остати на постојећем нивоу – казао је он.

Ђоговић је указао на то да је и пад годишњег промета у трговини на мало од 16,2 одсто један од показатеља пада животног стандарда.

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=100763

Аутор: Добрила Солеша

Форуму студената и привредника јуче присуствовао председник Србије Борис Тадић

У сваку фирму по 10 младих

Ректор Београдског универзитета Бранко Ковачевић истакао је јуче на Форуму студената и привредника у Београду да Србија са просечних 36 хиљада студената на милион становника не заостаје много за земљама ЕУ где је просек 39 хиљада академица. "Међутим, поред два важна фактора, државе и образовних институција, најслабија је трећа карика, привреда која мора у већој мери да се укључи у систем образовања", рекао је Ковачевић и додао да у земљи има око 160.000 привредних субјеката и када би свака фирма запослила по десет младих повећала би се запосленост за 1,6 милиона особа.

"Иако је незапосленост у земљи достигла 20 процената, многе домаће компаније суочавају се свакодневно с проблемима обезбеђивања високостручних кадрова што је својврстан апсурд", истакао је јуче председник Србије Борис Тадић. Тадић је приликом учествовања у панел дискусији о реформи система образовања у складу с потребама привреде у оквиру Форума студената и привредника истакао да је оснивање посебног фонда за развој образовања добра идеја, али се није сложио са иницијативом да носилац тог пројекта буде држава већ привредници и асоцијације менаџера.

Председник Тадић је истакао да развојем привреде у 21. веку доминира знање као најдрагоценији ресурс и да се Србија још увек није довољно успешно прилагодила свим новим технолошким променама, те да улагања у образовање треба посматрати као инвестицију, а не као потрошњу. Он је рекао да још увек постоји изражен тренд одлива мозга. Тадић је изнео је конкретан проблем рудника Леце где нико неће да прихвати посао иако им управа нуди и до 600 евра плате.

"Поред великих ресурса које Србија има у водама, пољопривреди и енергетици, као највећи развојни ресурси идентификовани су наука и образовање, али и подстицање страних инвестиција, што може, уз политичку стабилност, да помогне отклањању дисбаланса између образовања и потреба привреде и тржишта рада", оценио је Тадић.

Министар образовања Жарко Обрадовић рекао је да је за високо образовање повећано

издвајање од 25,3 милијарди из 2008. године на око 29 милијарди или 14,3 одсто више у 2011". И поред замерки привредника сматрам да наше образовање продукује компетентне стручњаке који су признати свуда у свету, тако да је неопходно да се и послодавци више укључе у креирање образовних потреба, програма пракси и стручних усавршавања. Због транзиције и приватизације, што је закључак и Светске банке, није могуће усклађивање с тржиштем рада, рекао је Обрадовић.

Он је најавио усвајање новог закона о образовању одраслих, јер сада 23 одсто одраслих нема основно образовање, а 40 одсто није стручно у пословима којима се бави, додаје он. Бојан Радун, председник Асоцијације менаџера Србије (САМ) рекао је да ова организација окупуља 300 компанија чији водећи менаџери тврде да домаћи кадрови не поседују адекватна практична знања.



<http://www.kurir-info.rs/srbija/strajkovali-komunalci-panceva-kovina-opova-i-kovacice-157846.php>

ШТРАЈКОВАЛИ КОМУНАЛЦИ ПАНЧЕВА, КОВИНА, ОПОВА И КОВАЧИЦЕ

Аутор: Агенција БЕТА

Страхују да би примена спорних закона могла да угрози запослене у комуналним предузећима, али и грађане

ПАНЧЕВО - Око 2.000 запослених комуналаца Панчева, Ковина, Опова и Ковачице јутрос је одржало штрајк упозорења против закона о комуналним делатностима и о јавно-приватном партнерству и концесијама.

"Веома смо задовољни одзивом запослених који схватају какве се опасности по њих крију у примени тих закона", рекао је председник Синдиката комуналних делатности у четири локалне самоуправе Жељко Јелкић. Он је рекао да су се само директори предузећа у Ковину и Опову подржали раднике.

Јелкић је оценио да то може да буде због захтева да се деполитизују управе и да престане партијско запошљавање у комуналним фирмама јер је то "у последњих годину-две у Панчеву нарочито узело маха те је број запослених повећан за готово 20 процената".

Он је додао да би примена спорних закона могла да угрози запослене у комуналним предузећима, и грађане који користе њихове услуге.

"Примери из наше земље и окружења показују да концесије и јавно-приватна партнерства доводе до отпуштања радника и повећања цена услуга које наши грађани не могу да плате", нагласио је Јелкић.

У пензију из омладинске задруге

БЕОГРАД – У одељењу саобраћаја Аеродрома „Никола Тесла“, запослени годинама раде преко омладинске задруге, иако закон дозвољава највише четири месеца. Ангажовање за стално би им повећало плате за петнаестак хиљада, чиме би аеродром изгубио милионе на годишњем нивоу, тврде читаоци „Правде“ запослени у сектору саобраћаја.

Закон о раду предвиђа да једну врсту посла радник који је члан омладинске задруге, може да обавља максимално 120 дана у једној календарској години. Зато свака четири месеца по истеку уговора, радници на аеродрому поново потписују уговор са задругом, али и даље обављају исти посао, иако исто радно место добија нов назив. На тај начин надлежни на Аеродрому „Никола Тесла“ не само да заобилазе закон већ и штеде јер раднике плаћају по уговору за радно место, а не за посао који обављају.

- То нису сезонски послови, већ људи раде дуже од пет година као транспортни радници, супервизори, сигналисти, руковаоци аеродромском опремом. Ради се у сменама, а често остајемо и дуже него што је предвиђено. Овим радницима није пружена прилика да склопе уговоре на одређено или неодређено време јер би то аутоматски значило и веће плате за око 15.000 динара – кажу запослени на аеродрому који су желели да остану анонимни јер је, тврде, ситуација таква да онај ко се побуни остане без посла.

Из Сектора за односе с јавношћу Аеродрома „Никола Тесла“ тврде да преко омладинске задруге раде искључиво сезонски радници и то углавном током јула, када је обим посла и до два и по пута већи него у фебруару.

- Радници преко омладинске задруге на аеродрому имају солидна примања имајући у виду њихову стручну спрему, па чак зарађују и више од радника који су стално запослени у другим предузећима, на сличним пословима. Што се тиче разлике у примањима од по 15.000 динара, она зависи од врсте посла – кажу у аеродрому не желећи да говоре о конкретним сумама.

Према речима Злате Зец, извршног секретара Уједињеног гранског синдиката „Независност“, рад преко омладинских задруга није проблем јер је нормативно регулисан, већ је проблем у послодавцима који заобилазе закон.

- Послодавци користе омладинске задруге како би избегли обавезе и према држави и према запосленима. Оваквим начином они мање плаћају раднике, избегавају да им уплате доприносе, па чак и не склапају уговоре. Такође, дешава се да послодавац често истом раднику мења име радног места, промени макар и запету у његовом називу, али он и даље обавља исти посао, тако да све то делује легално – каже Зец тврдећи да држава мора више да се позабави овим проблемом и активира контролне механизме.

- Запосленима нудимо помоћ, чак и ми подносимо пријаве уместо њих, али се људи једноставно боје да ће у овако тешким временима остати без посла, иако су свесни да се њихова права крше – кажу у Синдикату.

У Инспекторату за рад, који је надлежан за контролу примене прописа, кажу да у скорије време нису добијали захтеве за заштиту права из радног односа од особа које су ангазоване преко студентске задруге на Аеродрому „Никола Тесла“. А казнене мере предвиђене су једино у случају да послодавац са особом коју је ангазовао преко омладинске задруге, не закључи уговор о привременим и повременим пословима.

Милица Бјелановић

Максимум четири месеца

Бреда Милић, власница Омладинске задруге „Булевар“, каже да по правилима радно ангажован може да буду ученик, студент или незапослена особа старости од 15 до 30 година.

- Члан омладинске задруге склапа уговор са послодавцем за обављање привремених и повремених послова који не трају дуже од 120 дана у току једне године. После истека овог уговора радник не може да буде поново ангажован за исту врсту посла – објашњава Милићева.

Преговори о платама васпитача нису одржани

Ако поново одбију
разговор разматраћемо
нове начине протеста,
каже Љиљана Киковић

Упркос обећању министра просвете и науке Жарка Обрадовића да ће са представницима Самосталног синдиката запослених у предшколским установама бити настављени преговори о платама запослених у вртићима, састанак јуче ипак није одржан. Како истиче председница Самосталног синдиката запослених у предшколским установама Љиљана Киковић, представници овог синдиката у понедељак су били код министра просвете и од њега добили лично уверавање да ће његових пет помоћника јуче наставити разговоре са делегацијом овог синдиката.

– Састанак је требало да почне у 11 часова, али се нико из министарства

није појавио, да би нам након пола сата чекања у кабинету министра објаснили да је свих пет помоћника било спречено да разговара са нашом делегацијом. На састанак је дошло 30 представника синдиката из целе Србије – људи су путовали из Зајечара, Бора, Пирота, Прокупља, Ђуприје, Параћина, Јагодине, Трстеника и бројних других градова да би водили преговоре о уједначавању плата васпитача у целој Србији, које се у овом моменту крећу од 20.000 до 40.000 динара. Осећамо се превареним, пониженим и бесним и ово схватамо као бојкот Министарства просвете. Потрудићемо се да закажемо хитан састанак од понедељка, а ако поново буду одбили да нас приме разматраћемо нове начине протеста. Иако се неке колеге залажу за прекид рада у вртићима, мислимо да није добро да се преко леђа деце боримо за наше циљеве“, каже Љиљана Киковић.

К. Ћ.

ЗАПОСЛЕНИ

УКУПАН број запослених, крајем октобра процењује се на 1.754.429, што је за 233 мање него месец раније. У часопису Привредне коморе Србије наводи се да је, у поређењу са октобром претходне године, број запослених смањен за 47.649 људи. Стопа регистроване незапослености у октобру 2011. смањена је у односу на септембар са 27,20 на 27,13 одсто.

ЕЛЕКТРОНСКЕ НОВИНЕ

Увреде и претње Манојла Вукотића

Главни уредник "Вечерњих" напао председницу Синдиката

Синдикат новинара Србије протествовао је у понедељак због „напада генералног директора и главног уредника "Вечерњих новости" Манојла Вукотића, на председницу Синдиката новинара Србије и синдикалне организације у "Новостима" Драгану Чабаркапу.

„Вукотић је пред целом редакцијом напао Чабаркапу, грубо је вређао, претио шамарањем, а касније, под изговором да није добро урадила свој посао, и новчано казнио. Повод за овакво понашање првог човека Компаније Новости било је саопштење председнице Синдиката објављено на огласној табли о пријави инспекцији рада руководиоца фирме због дискриминације Синдиката. Запосленима су предочени аргументи да пословодство организује свој, нелегитимни синдикат, како би имао 'партнера' за најављено отпуштање технолошког вишка“, истиче се у саопштењу.

Драгана Чабаркапа потврђује у изјави за е-Новине да пословодство Куће намерава да инсталисањем нелегалног синдиката створи повољне услове за лакше отпуштање запослених.

„У Вечерњим новостима постоји репрезентативни Синдикат новинара и Јединствени синдикат који делује у саставу СССС који је потписао колективни уговор са Манојлом Вукотићем. Ми смо имали одличан Колективни уговор, за њега смо добили подршку УНС, НУНС, Међународне федерације новинара, али га је самовољно променио дириговани синдикат у договору са директором. Тако су донете одредбе о утврђивању технолошког вишка које су знатно неповољније за запослене у Компанији, олакшано је њихово отпуштање.

Испоставило се, међутим, да председник тог фантомског синдиката уопште није имао потпис у Министарству рада и да је синдикална организација потпуно нелегитимна. Добила сам из Савеза самосталних синдиката писмо које су упутили Вукотићу у којем се каже да су донели

одлуку о распуштању тог Јединственог синдиката зато што није извршавао обавезе према Централни, није никада регистрован, председник није уписан у Министарству рада и никада није доказао да је одржао изборе“, каже наша саговорница.

Она истиче да је Јединствени синдикат уочи најављеног утврђивања нових технолошких вишкова, најавио своје изборе и да тај позив је објављен преко интерне рачунарске мреже ЦИТ.

„Ми смо написали упозорење колегама, да знају с ким имају посла, али није могло да уђе у мрежу, јер смо за секретара Друштва ми непостојећи. Послала сам пријаву инспекцији и документа председници Управног одбора, а након тога окачила сам на таблу документа СССС, да бих запослене упознала с тим да тај синдикат који има изборе не постоји. Ми немамо ништа против, нека направе други, али онај који је одржавао изборе је непостојећи. Нећемо дозволити фингирање синдикализма које спроводи Манојло Вукотић. Он је наредио да се обавештење скине и када сам му рекла да то не може да ради, упутио ми је најтеже увреде, рекао ми је да сам 'нерадник', 'ђубре' и да ме треба ишамарати.

Рекла сам му да тако не може да се понаша и да чињенице не може променити. Онда су нас раздвојили, наставио је да ме 'маршира', а ја сам рекла да ћу га пријавити због злостављања на раду, што сам и урадила. Завршила сам тога дана код лекара, потом на Ургентном на ВМА, због високог притиска. Дан касније, у петак, добила сам обавештење да сам кажњена зато што нисам урадила свој посао (редактор сам у Европским новостима), да ме мој уредник пријавио. То није тачно, иако под стресом, посао сам урадила раније и отишла код лекара“, истиче Драгана Чабаркапа.

Она констатује да је оно што се њој догодило само једна од слика атмосфере страха и насиља у редакцији.

„Страшно је то што су људи, у страху од отказа, спремни на све, да због ситних договора своје колеге излажу клеветам и лажима“, каже наша саговорница.

У више наврата е–Новине су покушавале да добију коментар од Манојла Вукотића који је, у време наших позива, био одсутан из редакције.